

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu malo stvari, a nesloga sve polkvira“.

Oglas, priposlani itd. (isključivo i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglasne itd. tajlu se osipnikom ili položalom pošt. štampice u Beču na administraciju lista u Puli.

Kod naručbe valja točno odrediti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne prima, treba to javi odgovarajući u otvorenom pismu, za koji se sa plaća poštarina ako se izvan napisa „Reklamacija“.

Cakovnog računa br. 817349

Telefon tiskara broj 38.

Izdati svakog četvrtka o podne.
Neslekani dopisi se ne vraćaju n e p d p l e t i t n e t i a k e j u n e f r a n k r a n i n e p r i m a j u .
Predplata sa poštarinom otj 10 K u obće, a nap godinu 5 K za seljake. K 2:50 na pol godinu.
Izvan carevinske više poštarina plaća i utičeje se o Puti.

Pojedini brojevi: 10 h., 20-stali 20 h., koji u Puli, toli izvan isto.
Uredništvo i uprava nalazi se o Tiskari Laguna i dr. prijo J. Krmpotic i dr., (Vik Laguna br. 2), kamo neka se nastavljaju sva pisma i prepilata.

Odgovorni urednik i Izdavalac Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskara Laginja i dr. u Puli olica Gollia 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crocitera br. 1. H. Kl.).

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 28. siječnja 1909.

Zastupnička kuća carevinskoga vieća sastala se jučer dne 20. t. m., prvi put u novoj godini, upravo poslije mjesec dana što se je prije Božićnih blagdana bila rastala. Rastala se je bila pod dojmom buknuće rata radi prisvojenja Bosne i Hercegovine. Sastala se je u znaku povećanih nerada u monarhiji. U Ugarskoj kao da prieti kriza ministarstva, poglavito radi izborne reforme i bankovnog pitanja. U Austriji kao da se provizorno ministarstvo Bienerthovo, činovničko ministarstvo, hoće da ustapi, dočim zastupnička kuća neida ni za jedan korak dalje u razpravljajući svoga dnevnoga reda. Već od prošloga ljeta uvijek se zastupnikom dalje isti dnevni red. Ako se je što raspravilo, učinilo se je prešnim putem.

Česko-njemački spor.

U austrijskom parlamentu, valjda otkad postoji, igraju glavnu ulogu Česi i Nijemci českih zemalja. U zadnje doba nastojalo se je, da i drugi Slaveni i drugi Nijemci više odlučuju. Glede Njemaca e je u tom obziru etoga postiglo, al opet Česi su i Nijemci oni, e l kojih i sad opet ovisi djelovanje u zastupničkoj kući. Ministarstvo Bienerth hoće da stvori zakon kojim bi se uredila post. ba jezika u svih grañah javnoga života u Češkoj. U tu svrhu hoće da sazove na pogovor predstavnike svih mogućih stranaka českih i njemačkih. Skrajne česke i skrajne njemačke neće u obće da sudjeluju kod tih pogovora. Druge stranke i česke i njemačke su sklone dogovorati se, ali postavljaju jedan preduvjet. Nijemci hoće da se opozovu sve naredbe i ukine sva praksa kojom se je posljednjih godina kud ravnateljstva pošte u Pragu uvedlo nješto česke jezika u nutarnjoj službi. Česi predte obrukacijom ako se to učini: Ministarstvo izdalo je danas u tom

obzirju naredbu kojom nisu pravo zadovoljni ni Nijemci ni Česi. Ipak red bi da će u miriti i jedne i druge toliko da neće izjerati mak na konac. Po toj naredbi je nutarnji službeni jezik kod Pracke poštne direkcije njemački. Sa strankama i sa autohonomnim oblastima ima se obćiti i česki, koli ustmeno toli pismeno. Tako i sa postfantskim utorid. Ill. redatu: koliko to oni hoće. I od činovnika drugih pošta primati će se česke dopise.

Pravni talijanski fakultet u Beču.

C. kr. austrijska vlada, pod pritiskom ministra vanjskih poslova kraljevstva Italije, odlučila se je ustrojiti talijansku pravnu fakultetu, to podnesla zastupničkoj kući odnosnu zakonsku osnovu na razpravu. Sjedište toj fakultetu ima biti u Beču. Naukovni jezik ima biti talijanski. O predmetih koji nospadaju u područje pravnih i državnih znanosti može se predavati i njemački. Ta fakulteta ima sva prava i koja imadu pravne fakultete na kojem sveučilištu, i pravo podjeljenja časti doktora. Prava što ih ima rektor na sveučilištima, imade dekan, a prava što ih imade akademske senat, imade profesorski sbor te fakultete. Pravnika nauke i izpite urediti će se na njoj prema odnosnim propisom na univerzah. Od kandidata zahtjevati će se podpuno poznavanje njemačkoga jezika.

U obrazloženju kaže vlada da djaci talijanske narodnosti, otkad je ukinuta pravna talijanska fakulteta u Innsbrucku, nemaju u tuzemstvu nijednoga zavoda na kojem bi se mogli u svojem jeziku posvetiti pravnim naukama. Njim je samo dovoljeno da mogu na sveučilištu u Gracu polagati državne i stroge izpite. Vlada se mora pobrinuti da se u svojem jeziku također, noobraziti mogu, tim više što su pravna nauke u Italiji različite od onih u Austriji. Kao sjedište fakulteta izabralo se je grad Beč, jer taj pruža najveću sjegur-

nost za redovito učenje, i inače veliku prednost talijanom pruzi. Ta pravna fakulteta stajati će godišnjim po prilici 120.000 K, dočim će se prvobitno potrošiti više za priprave.

Tom zakonom osnovom nisu zadovoljni Talijani, bar tako vele, i to radi sjedišta i radi njemačkoga jezika. Još manje su zadovoljni Slovenci, Rusini, u obće oni, koji nemaju prilike da bi se u tuzemstvu izobrazivali u svojem jeziku, jer se za nje vlada nije pobrinula ni u onoj mjeri u kojoj je za Talijane.

Rad napisa na dvih željeznica u sjevernoj Češkoj.

U sjevernoj Češkoj postoji željeznica Trutnov-Polic; druga Rumburk-Mikulašovice. Objie su lokalne željeznice. Imadu pripomoću od krunovine Češke, a upravlja ih država. Prom. toku i po Českom zemljištu, ipak su na njih samo njemački napisi. Da se postavi i česke napise na pr oj postavio je presan predlog česki zastupnik Böhval, a da se ih postavi na drugoj česki zastupnik Nbumann. Njemac iz Češke Kindermann pak postavio je presan predlog za to da se po cijeloj Austriji postavi samo njemačke napise na željeznicah. Sva ta tri predloga raspravila su se zajedno. Govorili su razni govornici i Česi i Nijemci, i predbacivali si međusobno koješta i Za prešnost prvih dvih predloga glasovali su svi Slaveni, među njimi i slav. soć. demokratski pak se je za nju dobila većina glasova, ali ne dvie-trećina većina. Za prešnost Kindermannova predloga nisu glasovali ni njemački socialni demokrati. Za to kod ostalih Njemaca vika na nje, da su izdajci. Razpravom tih predloga prošla je sjednica od 20. siječnja i do sjednice 21. istoga mjeseca. Onda se je počela razprava o prešnom predlogu Čeha Kaline i drugova Za obskrunu udova i strožadl vojnika palili u ratu.

Razprava je počela 21. a svršila dne 22.

Usuprot prigovora ministra domobranstva, i premda je Kalina obrazlagao prešnost i sam predlog samu česki, to je ipak bila prihvaćena i prešnost i prodlog sam.

Jamstva za sjegurnost i red na sveučilištima.

Zastupnik Mohlworth postavio je presan predlog odnosno na svojedobne tućenjave na bečkom sveučilištu izmedju njemačkih i talijanskih djaka. Kod te razprave bila je prepričke izmadju talijanskih i njemačkih zastupnika. Gdvorilo se je i o zakonskoj osnovi gledi ustrojaju pravne fakultete u Beču. Ni njeki Nijemci ni Talijani nisu zadovoljni da bude u Beču. Socialni demokrati, na usta Dra. Renneta izjavili su se već sada za Trst. Prošnost Mohlworthova predloga bila je zabacena u sjednici 22. siječnja.

Četiri prošna predloga zajedno u razpravi.

Pošto se s mnogih strana želi da bude prešni predlozi čini prije razpravljajući, i pošto dolazi svaki dan novih, postavilo je predjedništvo u razpravu prešnost četiri predloga, koji svi ba nisu jako srodni. Ti jesu: prešni predlog Wolf radi tobožnjih ugrožavanja njemačkih djaka u Pragu; Fresl radi pragonjenja českih manjina u sjevero-zapadnoj Češkoj; Choc za opoziv namjestnika u Pragu; Sternberg za zabranu nošenja znakova u cijeloj Austriji. Prva dvojica obrazlagala su prešnost svojih predloga u sjednici od petka dne 22. siječnja.

Obzirjom na popuñtanje Austro-Ugarske napram Turškoj.

Barun Morsey upravio je na c. kr. vladu upit, da li je istina, da će Austro-Ugarska, za zadovoljiti Turškoj, napustiti protektorat nad Kañolice u Albaniji, i dignuti svoje postanske urede u cijelom Levantu; dočim se je prije glasalo samo o tome da će Austro-Ugarska dati znatnu novčanu odštetu Turškoj; to tako njekim

Porečko-puljska biskupija.

(Nastavak.)

Što bi trebilo: bilo da se promjeni, da budući popis pućanstva bude, za nas pravedniji? Na to je nedavno odgovorio jedan slavonski dnevnik: valjalo bi uesti u prvi popis pućanstva! Tomu se država uprava protiviti: tobože radi straha pred velikom razdraženosti za popisa, pućanstva, ali za pravo zato, što u svojim germanizatorskim težnjama nastoji da na svaki način sćneva sve stare, makar i besmislene i nepravdane navade, namo da spasi Nijemstvo i Talijanstvo. Protiv tajnomu popisu pućanstva ne može nitko navesti pametnih razloga; i sami Nijemci i Talijani morat će podupirati, tu misao, jer bi inače u protivnom slučaju priznali, da njihova moć potiva na nelsititom statističnom materijalu. Tehničke poteškoće, koje bi mo, li navadjati protiv tajnomu popisu, upće ne dolze niti u obzir, jer su odviše sćusne prema uspjesima i korist. pravednoga popisa. Popisnih bi komisija, mo-

ralo dakako biti više, ne samo za svaku općinu jedna: budući da bi k. popis pućanstva morao doći svatko, moralo bi se također država pobrinuti, da pojedinac ne mora kod komisije dugo čekati, da mu komisija od njegova sela ne bude predaleko. U velikoj većini krajeva dala bi se za tajni popis pućanstva primijeniti ona naredba za izbore nar. zastupnika u carevinsko vijeće. Za djecu bi donesli popisni arak njihovih roditelji odnosno skrbnici, a žene bi došlo sune. Kako bi kod popisa pućanstva godine 1910. na našim stranama razmjer medju Hrvatima i Talijanima bio i u državnoj statistici odmah drugičiji? Doživjeli bismo opet, novi 14. svibanja! Probiti-dili bi opet Rizzi, Bartoli i Benatti a njima i cijela Italija Irredenta u Istri. Tajni popis pućanstva tćao bi se samo općevno jezika ili narodnosti, a sve ostale rubrike njoglo bi se voditi javno na arcima kao i do sada. U kojem selu biskupije ne bi na taj način poskoćio broj Hrvata? Svaki bi se bez straha prijavio za onu narodnost, uz koju ga veće uspomena na oca

i majku, uz koju ga veće srce i razum, a za koju se do sada javno pred komisijom nije javljao radi straha za zaslužbu ili iz bojazni, da ga susjed ne ismjehuju. Izravno dođu do bismo od toga imali velike koristi, jer takovi ljudi, koji zataje svoj jezik, ne pomažu dosta ni na naboji na protivničkoj strani; k narodu našemu snijemao zapravo pribrajati samo one, koji su svijesni svoje narodnosti, koji se je nigdje ne srame, koji svoju narodnost nikada ne prodaju ni za koju cijenu. Bolje bi bilo, kad bismo mogli reći: svi, koji su upisani za Hrvate, doletu su svijesni Hrvati, na koje se možemo u svakom narodnom poslu lako osloniti, jer su postoini, značajni ljudi. All kad nas protivnici i vlada uzimaju u račun samo polag broja u statistici, ne snijemao dopustiti, da nam kaže, da nas je sve manje, nego moramo nantofati, da se uzmogne također i najslabiji, najmlakiji upisati kao Hrvat.

Bezbroj razloga bi se moglo navesti, zašto da se svakako uvede tajni narodnosni popis pućanstva. Spomenut ću na po-

sljednjom mjestu najvažnije: istinu — istinu samu za se, jer je javna tajna, da do sadašnji popis pućanstva nleu bili istiniti; spomenut ću uzgajanje pućanstva na ljubav istine, uzgajanje značajnosti. Rekli smo već, da malo vijeće ljudi, koji zataje svoju narodnost (ili makar što drugo) radi materijalne koristi ili radi bilo čega drugoga? To će nam svaki potvrditi. Takove ljude valja neprestano navoditi na to, da ljube istinu. Ako hoće, da ti dijete kaže istinu, ne smiješ mu za da obedišti dar, a za ne sibu, jer će na to svako dijete odgovoriti i sto puta, da, makar mu ti deset puta kažeš, da ne lageti ne smije! Slabi ljudi su pako kao djeca; kad vide tranutačnu korist ili škodu, ne pitaju, što je pravo: a što krivo, nego se polakomo za korlaću, jer nemaju snage, da se obuzdaju i osvijeste. Tajnost ispovidel je prvi uvjet i prvi korak k poboljšanju i komu je stalo do istine; zahljavat će za 1910. godinu tajni narodnosni popis pućanstva.

(Nastavit će se.)

načinom odkupiti Bosnu i Hercegovinu. Vlada na to još nije odgovorila.

Novi podpredsjednici kod Njegovog Veličanstva.

Kako je poznato, prije Božića se je odlučilo, da bude u sve pet podpredsjednika zastupničke kuće, i bila su izabrana četiri, dočim je već od prije jedan izabran bio. To podpredsjednik predstavio je dne 21. siječnja predsjednik Njegovog Veličanstva. To su Niemec Steinerwerder, agrarni Čeh Zazworka, Slovenac Pogadnič, i socijalni demokrat Pernerstorfer. Za worka je došao pred kralja u češkoj čamari. Socijalni demokrati su dulje razpravljali da li ima njihov Pernerstorfer ideji na poklon k vladaru, i konačno zadnji hip odlučili da ide.

Odbor za razpravu o anekslji

sastao se je dne 22. siječnja ove godine, prije kućne sjednice. U odnosnoj sjednici izabran je skoro jednoglasno predsjednikom bivši ministar Dr. Puckás; podpredsjednici također bivši ministar Dr. Ebenhoch i graf Kolovrat; bilježnici Br. Buggatto, Kalina, Nemeš i Okuniewsky. Izbor izvjestitelj ostavio se je za buduću sjednicu. Drži se da će bit takovim izabran bud Dr. Luginja bud Dr. Krek, a da će biti kao sulizvjestitelj izabran Dr. Patlay.

Beč, 26. siječnja 1909.

U jučeršnjoj i današnjoj sjednici razpravljalo se je prošna predloge, za koje se skoro nitko zanimao. Zanimanje je veliko za razpletaje političkih odnošaja, koji u Austriji toli u Ugarskoj. Nego o tom se razpravlja javno. Inače se je u kući podnio i dvie interpelacije koje nas zanimaju.

Proti koncesijam Magjarom u vojnih stvarih.

Nedavno bila je izšla u javnost viesti da se je vojno ministarstvo izrazilo da su zahijevi Magjara u vojnih pitanjih izvedivi. Onda je zasjedala gospodsku kuća austrijsanska, pa se je u njoj čulo dosta ostrih glasova proti onoj viesti. Sad je proti njoj ustao u zastupničkoj kući barun Morsey zajedno sa kršćanskim socijali. On pita ministra predsjednika, da li mu je poznat pritisak Magjara u vojnih zahijevih, na dalje da li je voljan dati znati na najvišem mjestu da bi izpunjenje tih zahijeva izazvalo austrijski parlament, i konačno da li je voljan priobčiti to također Magjarom?

Radi umješavanja Italije u austrijsanske poslove.

Zastupnik Dr. Benković i drugovi upravili su na c. kr. vladu upit radi umješavanja ministra vanjskih poslova Tittioni u čisto nutarnje austrijsanske poslove, kao što je to talijanska pravna fakulteta. Prem je i vrbecem poznato da se je Tittioni to u mješao, pače da se je insceriralo izkazze za talijansku pravnu fakultetu u Trstu istodobno po cijeloj Italiji, te po raznih gradovih i gradićih Austrije, ipak inače se obraza i u Rimu i u Beču da se to po raznih putevih makar indirektnih taj.

Pripojenje Bosne. - Ujedinjenje Hrvatske?

(Nastavak.)

Ovo izrješđivanje o razpravi glede pripojenja Bosne i Hercegovine se je donekle zateglo. Nego radi se o našem narodu, i o našoj koži, pak je dobro da budu čim širi krugovi naroda čim bolje obavješteni o tom kako i što se misli o nama. U budućem broju svađavamo s tim izvještajom. Današnaka najprije njeko misli štajersko-njemačkoga baruna Morsey-a, koj se je inače već u nekoliko prigoda izjavio u prilog obnovljenja stare hrvatske države.

Barun Morsey

se raduje prije svega, da će se stvar moći

zrelo razpraviti u odnosnoj odboru. Veli odmah, da se u zakonskoj osnovi spominje pragmatička sankcija ali je pitanje, koja se to pragmatička sankcija misli. Hrvatski stališi sklopili su neodvisno sa dinastijom pragmatičku sankciju, i to deset godina prije nego li su to učinili ugarski stališi.

Da se jo Bosnu i Hercegovinu pripojilo, dali su povoda Mladoturci, dalo je povoda proglašenje ustava u Turskoj. Čim se jo to tamo učinilo, moralo se je ustav pripravljati i u Bosnoj i Hercegovini, a to Austro-Ugarska nije mogla učiniti dok bijahu te pokrajine pod suverenom oblašću Turskoga sultana; morala su doći pod suverenitet vladara Austro Ugarske. K tomu je i nješto drugo što je dalo povoda da se brzo radi, a to je velikosrbska propaganda. Ona je obšljajala, veli gospodin barun. Nju se je zgovaralo u Budimpešti, sve od početka razvoja Ričke resolucije. Netreba sve vjerovati što je Nastić pisao. Veleizdjučički proces u Srbiji i proces Baludjić kažu, da se je sa bombom htjelo unistiti kneževsku obitelj Crnogorsku. Za doznati takove stvari, inače, veli govornik, svoje pouzdatne izvjestitelja u Bosni i Hercegovini, naročito među našim vjernim i junačkimi častnici. Sva agitacija bila je vođena iz ministarstva vanjskih poslova, od takozvanoga odjela za Egoštavje, koga vodi Dr. Spuljaković, a uz koga je Pašić i prestolonasljednik. Barun Morsey misli da se nije prešlo Berlinškoga ugovora. Do toga ugovora je došlo g. 1878. jer su u Bosni i Hercegovini bili neprostani ustanci, neprostani nemiri i tuđnjave izmed kršćana i Muhamedanaca, i jednih i drugih proti vladi u Carigradu. Prva je Englezka izrekla misao, da bi mir u tih pokrajinah mogla uzdržati samo medjašnja jaka država. Lord Salisbury reko je na kongresu doslovno ovo: „Geografski položaj ovih dviju pokrajina je od velike znamenitosti. U slučaju da bi znatan dio njih pao u ruke jedne od susjednih kneževina, stvorila bi se veriga slavenskih država, koje bi se potezale preko cijeloga Balkanskoga poluostrva, i kojih bi vojna moć ugrožavala druge pasmine, koje zajedaju predjele na jugu. Takovo stanje bilo bi pogibeljnije za neodvisnost Turske nego li ijedno drugo“. Slično su se izjavili i Bismarck i Gorčakov, i francuski pouzdanik. U jednom govoru posle okupacije Bosne i Hercegovine reko je lord Beaconsfield: „Austrija je okupirala znamenite pokrajine, koje bijahu za portu izvor slabosti; koje pak u posjedu Austrije omogućuju držati za uvijek na uzdi onu panslavsku konfederaciju i urotu, koja se je za dobro svjeta već pogubnom pokažala“. Govoreći govornik o tom kako se drže vanjske stvari prema pripojenju, izriče odnosnu razpravu u talijanskom parlamentu, te veli da je misao svih govornika, da Italija ima samo jednoga neprijatelja, a to je Austrija. To je taj naš zavaznik! Razpravljajući dalje govori proti magjarskim težnjajama za Bosnom i Hercegovinom, i proti tomu, da se pozivaju na to da je ugarski kralj imao naslov kralja Rame ili Bosne. To je toliko vriedno kol naslov kralja Jerusalima. Govornik misli da nebi se ni Hrvati imali prevedć pozivati na povjest, jer je Bosna i Hercegovina u prošlosti različit udes imala. Inače imadu Hrvati posve pravo da idu za svojim ujedinjenjem, ujedno sa Bosnom i Hercegovinom. Ujedinjenje hrvatske krune sa krunom Sv. Stjepana bilo je uvijek smatrano kao osobno ujedinjenje (personalna unija), a hrvatski stališi i predstavnici nisu se nikad odrekli svoje samostojnosti. Poslije blitko kod Mohača god. 1526, pali su svi magjarski ustovi na Bosnu i Hercegovinu u grab. Otdat su na prvom mjestu Hrvati pod vrhovnom vodstvom carova branili moć njihovu proti Turkom. Ako će se pridobiti pučanstvo Bosne i Hercegovine mora se svršiti sa dosadašnjim postupkom u njih. Na čelo valja njim postaviti sa obširnim

punomoćni muža koj zna jezik pučanstva, koj ima vruće srce za ono pokrajine i njihove stanovnike. Bosna i Hercegovina nesmiju i nadalje ostati magjarske satrapije. Jugoslavensko pitanje je tu i valja da ga mi rješimo, a da ne bude bez nas riješeno i proti nam. Tim izričemo našim junačkim Hrvatom u njihovih težnjajih moje podpuno simpatije, nadajući se, da će njihove i mnoge žrtve za kršćanstvo i zapad konačno jednom posle toliko vremena svoju plaću zadobiti.

(Svršit će se.)

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Velikli ples I-og Istarskog Sokola u Pulji bit će ove godine dne 1. februara, u dvoranj „Narodnog Doma“. Pripreme, koje se čine za ovaj ples, ne zaostaju za onima prošlih godina, te će veliki ples i ove godine ispasti dostojno poput prijašnjih godina. Početak plesa je u 8 i pol na večer, te će se otvoriti sa narodnim plesom kolom.

Ples za Družba. Podružnica Družbe sv. Cirila i Metoda u Pulji priredjuje dne 6. februara o. g. sjajni ples za našu Družbu. Svaki se ugodno sjeća društvaog plesa od lantske godine, te je stalno da će i na ovogodišnji ples pohriliti sve što je slavenskoga u Pulji, a nadamo se da će i iz okolića posjetiti Družbin ples mnogobrojnih kao lantske godine, dapače i u većem broju tim više, što su se naše velevidne redoljubkinje ove godine još življe zauzele, da taj naš narodni ples što častnije i sjajnije ispane po našu narodnu čast i po našu Družbu.

Mi ne činimo sajuistične reklame kao Talijani za svoje legine plesove, nego kažemo samo to: kad svaki Slaven u Pulji okolići učini svoju dužnost, tad će i naš Družbin ples postati pravim našim narodnim plesom, kako bi trebalo da bude. Dakle u subotu 6. februara 1909. svi naši u „Narodni Dom“ na Družbin ples!

Narodni darovi. Veleč. gosp. Antun Ortiolani, upravitelj župe u Mošćenicama, šalje K 16.—, darovanih Družbi sv. Cirila i Metoda prigodom nove godine od 88: Antun Ortiolani K 6, za oprast od čestitanja, Anselmo Ivanušić K 1, Petar Grubović Jačić K 1, Antun Dukić, učitelj, i krunu, Antun Puž, župnik u miru, za oprast od čestitanja K-2, a K 5 za ustupljenog kantarina od gospodje Emerste Jelušić.

Današnji iskaz K 16—
zadnji iskaz K 251:10
ukupno K 267:10

Lošinjski kotar:

Obćinski izbori u Cresu — dotično potvrda obćinskih izbora.

(Nastavak.)

Llepo bi bilo, da rećemo profesor matematike, ispravljajući zadatke svojih učenika pazi samo na rezultate, a ne i na ono, kako su do tih rezultata došli? Buš ovako radi c. kr. namjesništvo motivirajući opravdanost nezakonitosti time, što svi da i nije bilo nezakonitosti, te bi svjedeno ispad izbora bio onikav. Srdi nas smeta, da se veli, kako nije očividno, da su se listine mijenjale, kad se njiese smjele mijenjati, a ono što ipak priznaje, da su se mijenjale u nezakonitijem roku. Zdravom bi dedukcijom čovjek došao do zaključka: kad je bilo nezakonitosti, povrijeden je zakon, a povrijeda zakona unistuje sv izborni operat, all to bi bilo odvise, pa radje poprimiti stvar s drugog gledišta, kako je to učinilo c. kr. namjesništvo. Našu namie tvrđnju, da su listine u zadnjih 8 dana bile doista promijenjene, potkrijipili smo dokazima. Niješmo sve uavol-

nego samo ova tri markantnija. Kod izloga listina bio je Vjekoslav Sudić unesen kao da bi bio ženskinja Luigina, a buduć pripada našoj stranci, pudnosli smo prigovor, koji je bio uvažen od komisije, all u listinama je ostalo pri starom — name: Luigina Sudić. Kako su se ovaj puta izdavaju pozivi k izbornom činu sa staro općino gornjom Vjekoslav Sudiću uručilo poziv: Luigina Sudić, Mislimi smo si, što će se dogoditi, te za vrijeme uputismo čovjaka, da uzme sa sobom, kad pristupi k izboru svoj reklam, nota bene uvaženi reklam. Dakako predsjednik se je komisije, sadašnji notar u Kopru Dr. Josip Patris počeo podrugivati izborniku riječima: „eo ste vi zenska“; ali nu čovjek odmah pokne reklam, te ga time usutka, a on uliči olovku ispravili ime Luigina u Luigi, a sve ovo na temelju reklama. Namjesništvo na sve ovo samo veli, komisija ga nije smjela propuštiti glasovanju, all se time nije popravljalo listine. Mi međutim ostajemo kod naše tvrdnje, koju potkrepljujemo činjenicom, da je kod izbornog čina bio prisutan c. kr. komisar, koji nije ovog glasa u opće protokollino, jer je vidio da čovjek ima pavo na glas. Međutim postavimo se na stanoviti c. kr. namjesništva, da ovim i drugim slučajevima, što ćemo ih navesti, nijesu bile promijenjene listine, pitamo, zar dakle zakon dopušta, da so jednoj strani čini krivo time, da joj so istina uočio uvažuju, all se ta uvažonja ne bilježe u listinama, pa proces reklamiranja tako gubi svaku vrijednost? Nije li taj slučaj, što ga sada navedosmo takve naravi, te kad njime njiesu mijenjane listine, nije li počinjeno bezakonje od komisije za reklama, kad nije uvaženi reklam unesao, kako bi bila morala? Čiže da se proti ovakvim bezakopnjima čovjek učee, kad promijene, koje bi u listinama morale biti provedene u toku za reklama naliđ reklam nijesu učinjene, već ostaje na staru na štetu stranke. Za ovakve bi slućaje valjda trebalo urediti novu oblast, jer naš zakon ne upućuje na ni jednu nam poznata. Isto je takav slučaj Marije Filipas žene Jakovičeve. Na temelju reklama morala je biti unesena u izbornu listinu, jer joj je reklam bio povoljan, all sa ga gospoda zaboravila unesti u izborne listine — pa što čete? Budući je imala pravo glasa, pristupila je glasovanju, all, jer joj je muž onog dana bio zaprijeđen izladžase punomoć Antunu Fornariću. C. kr. namjesništvo pere ovaj slučaj time, što za ženu mora da glasaje sam muž i nitko drugi. Dobro — ali postavimo, da je za svoju ženu pristupio k izbornoj žiri njen muž, što bi se dogodilo? Isto, što se je dogodilo! Glasovao bi, all kako namjesništvo govori, nezakonito, ali per doćco zar nije nezakonito ne unasati povoljno riješeno reklama P!

(Nastavit će se)

† Josip Čučević. Iz Malog Lošinja javljaju nam da je tamo 4. o. mj. preminuo veteran lošinjskih Hrvata Josip Čučević. Pokojni Čučević bio je prava hrvatska korenika u Malom Lošinja, koji nije ploveći svietom izgubio hrvatske sviet, nego ju još više učvrstio. U narodnim krugovima lošinjskim bio je radj svog rada vrlo cijenjen i uvažavan, te je bio prvim predsjednikom pučkog društva „Zora“. Bio je redovitim predplatnikom i rovinim čitaateljem našega lista. U prošinu godine godine šalje predplatu za naš list, piseo nam je, da mu početkom godine 1909. obustavimo šljnjaj našta, jer u postelji tosko bolesan, te so sprema u vječnost! Počivao u miru!
Kakav mišr nam nude Talijani.
Iz Lošinja nami pišu:
U bliznem Svaču (Sansqu) čisto hrvatskom mjestu, postoji od svog početka pučka škola s hrvatskim naukovnim jezikom. Nu naš mlakoljubivi Talijani nisu s tim zadovoljni, i slavna pravodna (?) junta

u Poreču je odlučila da se ta škola podijeli u dvie samostalne škole, naime u hrvatsku i talijansku. Tima opet pokazaše Talijani, kakav mižole; zemaljski odbor po starom talijanskom običaju nije smutio i razdor uvlok, gdje se o našoj koži radi. Odnarednjivanje našo kryi valjda u Susku slabo napreduje, te da još bolje učvrsti lažno talijanstvo po Lošinjsčini, hoće se talijanskoj einjoriji na junli i sanjgotkikh janjčičara. Pravo je kazao jedan pravi Talijan, da nebi bilo u Istri hrvatskih rene-gata i izreda, nebi u Istri bilo ni Talijana. Je li istina g. Chersich?

Krčki kotar:

Austro-hrvatsko parobrodar. društvo — Punat.

Dne 21. siječnja t. g. predao je gosp. Martinčić u M. L. šinju ovome društvu i drugi parobrod, zvan «Kvarner». Kod pokusne vožnje polučio je isti uspjeh kao i parobrod «Frankopan». U petak dne 22. tek. mj. stigao je «Kvarner» na Rieku, uzprkos silne bure, preyaliv put iz Lošinja do Rieke za pet sati.

Parobrod «Kvarner» otvoriti će dne 1. veljače novu prugu i to «Rieka, Opatija, Beli, Morag, Krk, Rab, Veli Lošinj i Nerzine»; a istim danom uvadjaaju se i neko promjene na plovitbenom redu pruge Rijeku-Punat-Baska, kako je vidljivo u današnjem oglasu u ovoma listu.

Voloski kotar:

Sr. Matej, dne 11. siječnja 1909.
(Nastavak).

Dok nije obćina Kastav napunila gradili školu, dotle se nije riječkoj gospodi na magistratu niti sanjalo da ustroje školu, ta onako većina djeca polazila je njihove škole u gradu.

A kako da se sada suprotstave? Nije nevjerovatno, da se i sad radi sporazumno sa izrodima sa riječke strane — i da bi danas, sutra moglo osvanuti kakvo društvo talijansko podupirano od strane Rieke.

Kako smo se u nedelju sporazumili, da se imamo međusobno pomagati pri tomu i ostanimo.

Ujedno ostanite Pehljinci i nadalje na okupu u šitaonici i tamburaškom sboru. Ne smetla, ako Vas je i malo. Budite vi čvrsti na obrani našeg roda i jezika, koji nam mora biti najdraži i najsladj.

Tamburasima pako poručujemo, da bez truda i naprezanja tamburica neće cilitati, zato valja macljivo prionuti, osobito polaziti poučavanije, koje vam vaš gosp. učitelj ne zaleć truda danomice drage volje drž.

Primjerom vam neka služe sveto-matejski tamburas. Njim nju stalo, ako se jednim komadom pozabave i do preko polnoć, kad hoće da ga nauče.

Kako lijepo prolazi vrijeme u liepom narodnom društvu mogli ste opaziti u nedelju.

Našem vriednom društvu u korist i taj dan sakupila se liepa svotica.

Darovali su pobudjeni liepim napredkom gosp. Janko Trček, Slovenac putujući agent, koji je slučajno došao u naše kolo 30 K. Gospodin Dučić Antun Petrov, vrlj rodoljub 2 zlatna komada po 10 K — a ufamo se, da se njegova kesu nije još ztvorila, već da se jošle koji zlatiš sjaji u njegovoj keši, namijenjen našom društvu. Gosp. Lučić Vinko Benćun B K. Gospoda Sargon Matej, Prebelić Rudolf, Dolenard Josip svaki po 2 K. Do sad se sakupilo u veselom društvu 85 K. Na piru gospodina Ivana Marota iz Sv. Mateja 81 K 60 fl., a g. Sinić Mato 17 K 12 fl. Ovo je najbolji dokaz koliko li je zanimanje za društvu. Ufamo se, da će čim dalje biti timi veće, jer će se često zalaziti medju narod. Hvala darovateljima — a ostalim se za unapred liepo preporučamo.

Dodatak naknadnom izboru zastupnika za sabor Istre dne 7. janara 1909. u «Draji Mošćenickoj».

Gosp. Dr. Ivan Pošćić nehljaše jednoglasno izabran (dobio 41 glas), jer je imao protu-kandidata u osobi gosp. «Antonio Vidossich» (a otuc mu se piše «Vidosic» jer je stara korenika) capitano maritimo di Vcprinaz, koji je dobio samo 1 glas. Taj gospodin rođen je Mošćenican, gdje i stanuje u svojoj novoj kući, ali se je odrekao svoje rodjene općine, te pristupio k veprinackoj općini, gdje ima i pripadništvo (pertinenzia), jer je mislio, da će svojim glasom kod zadnjih općinskih izbora u Veprincu pripomoći, da još ta općina ostane u Talijanskih rukah ali se je kruto prevario i osramotio sa svojim kolegom. Sada se je dao metnuti u listu, od citatidini onorarii di Mošćenica*, ali mislim da mu se je i to «shersilo». Pa još će se naći ljudi ovdj ki to mu verovat. Kada vam bude taj gosp. kapitan ča predikal, recite mu ljudi ovako:

Vi ste nas (potestariju) škartal, pak hoće to lepo predikat va vašu novu potestariju Veprinac sa, Vašem kumpanjon Lovricon, a nas pušitate na miru.

Mošćenican.

Hrvatska šitaonica u Mošćenicama održavala je dne 10. t. mj. svoju IX. glavnu godišnju skupštinu, pri kojoj bijaše imenovan odbor od slijedeće gospode: 1. predsjednik Anton Puž; 2. pot-predsjednik Karlo Neternac; 3. tajnik Ante Dukić; 4. blagajnik Anzelmo Ivanušić; 5. odbornici Josip Grahovac i Josip Negotič.

Društvo «Sokol» Volosko-Opatija održavalo je dne 9. siječnja 1908. u «Narodnom Domu», svoju redovitu glavnu skupštinu, koju je otvorilo društveni stariješina br. Dr. Ivo Pošćić, te je pozdravio družbene članove. Spomenuto je članove preminule u god. 1908. braću Hadžića, Dukića i Hrvatina.

Iz izvješća br. tajnika, razabrlo se, da je u godini 1908. bilo 11 utem., 198 podup., 53 izvrš.; ukupno 208 člana. — Društvo je priredilo dne 8. veljače u Voloskom sokolski ples, koji je prekrasno izpao; sudjelovao je 15. veljače na družbinom plesu u Opatiji; 22. veljače na sokolskom plesu u Bakru; 14. lipnja je svečanost posvete barjaka udruge sv. Mihovila u Kastvu i kod sokolskog sleta na Susaku, dne 8. rujna. Društvo je prire-tio izlete u Zamek, Kantridu i Iku. Izdašno je pripomoglo tome, da se je osnovalo sokolsko društvo u Zamek-Kantrida.

Iz izvješća br. blagajnika proizlazi, da je bio prihod K 2978-46, razhod K 1055-58, ostatak 1922-88.

Za tekuću godinu izabran je slijedeći odbor: stariješina dr. I. Pošćić, podstariješina M. Trinajčić, tajnik N. Matejić blagajnik J. Medančić, vođa J. Potocnik, odbornici: H. Vyšek, M. Oswald, J. Ziganito, O. Beneš, M. Marnosović i J. Šupuka.

Pazinski kotar:

Vjenčanje.

Pišu nam iz Pazina: U nedelju, dan 17. o. mj., vjenčala se gđica Roža Bertosa, ćerka g. Antona Bertosa, gradjanina pazinskoga, neustrasivoga borca za narodna prava, s g. Ivanom Knezom. Na piru je sakupljeno na predlog g. C. Andrijanca za «Djačko pripomoćno društvo» K 23. Otac zaručnice daruje K 26. Ukupna svota od K 43 prđana je već na odredjeno mjesto. Mladom paru srdačno čestitamo!

Prinosi za podružnicu Družbe sv. Ćirila i Metoda u Pazinu: Prigodom vjenčanja gosp. I. Kueza sa gđicom R. Bertosa abralo se na piru 10 K. — Za ne okusit zeca kod g. M. Zovića daruje g. Premieć I K. Najljepša hvala darovateljima!

Odbor.

Hrvatska šitaonica u Pazinu priredjuje dne 1. veljače o. g. pokladnu za-

javu, za svoje članove i njihove prijatelje. Program je biran i šaljiv. Izmedju pojedinih točaka programa i kod plesa, svirati će glazbu iz Trsta.

Razne primorske viesti.

† **Dinko Blankini.** Na 20. tek. na večer umro je u Starome gradu u Dalmanjci tamošnji načelnik, hrvatski rodoljub Dinko Blankini, brat narodnog-zastupnika don Jure Binankinla. Pokojnik je bio pravi otac prema sirotniji, a uz to starih patikalnih načela, poslan do skrajnosti, a rodoljub staroga kova, tako da ga je svatko volio. Pokojnik Blankini imao je 64 godine, a ostavlja udovu i jedinicu kekeru udatu. Vrlom pokojniku vječni pokoj, a uviđenjoj obitelji naša iskrena sućut.

Da počasti uspomenu pokojnika, svog liepnog prijatelja, dao je gosp. Niko Mardesić u Puli za Družbu sv. Ćirila i Metoda K 10., i za Djačko pripomoćno društvo u Pazinu K 10.

Neće slovenskih veterana. Vlada je raspustila slovensko veteransko društvo u Ljubljani. I pravo je; zašto se udružujemo ondje gdje nas ne treba. Čini se, da nas Slavene mora uvijek učiti pameti onaj, komu dobro služimo a za čije babe dušu.

Mjesto tehničkog pristava za austrijsko Primorje. Namjelnništvo u Trstu razpislano je ovaj natjecaj:

Kod s. k. namjelnništva u Trstu imade se popuniti mjesto **tehničkog pristava i zamjenika nadzornika za ratarstvo u Primorju**, koji kod namjelnništva vrši službu stručnog referenta za poljodjelstvo.

Tehnički pristav biti će za sada namjelnšten provizorno sa prihodima X, a eventualno i IX. čina državnih činovnika i sa stalnim putnim paušalom od 800 K na godinu, a nakon barem jednogodišnje povoljne službe moći će da bude definitivno namjelnšten kao c. kr. državni činovnik, te mu se uračunati vrijeme provizorne službe.

Natjecatelji za ovo mjesto imadu da prikažu najdalje do dana 20. februara 1909. kao ovoga c. k. namjelnništva svoje molbenice na c. k. ministarstvo poljodjelstva sa potrebitim izjavama sa dokaznicama o dobi, austrijskom državljanstvu, svršenim nauciama, obavljenoj službi u poljodjelskoj struci te o poznavanju njemačkog, talijanskog i slovenskog ili hrvatskog jezika.

Oni natjecatelji, koji nisu vješti bilo talijanskom bilo slovenskom ili hrvatskom jeziku, imadu da se obvezu, da će ovaj jezik naučiti u godinu dana i da će poznavanje istoga jezika dokazati posebnim ispitom.

Ravnateljstvo Družbe sv. Ćirila i Metoda za Istru primilo je nadalje slijedeće prinose: Gosp. Rijavec Antun Opatija K 8.—, Dr. Fran Brčić Trst, darovanih po N. Kudiću K 10.—, i g. Ante Orel da počasti uspomenu pok. Vratarica K 10.—, Družbina podružnica u Zrenju činnarinu za g. 1908. K 154.—, Klub Ćirilo-Metodskih Zidara u Zagrebu na račun prinosa za g. 1908 K 2000.—, Dr. Konrad Janežić Volosko K 2.—, G. Stjepan Radinović grad. činovnik u Zagrebu, šalje legat blagopokojnog dra. Stjepana pl. Miščića K 600.—, te daruje trošak bilježnove pristojbe. Gosp. Rikard Katalinić Jeretov Zadar, sabranih na novu godinu K 167.—, Gosp. Roko Bradunović Prag, u oprost čestitaka za novu godinu K 10.—, Gđica Forlan izručen sabranih na Stjepanu dan u stanu g. Štefana u Opatiji K 268. Družbina podružnica u Podgradu K 105-89. Podružnica družbu u Malom Lošinju šalje K 8514-75. Gosp. Vjekoslav Splićić Opatija, za novu godinu K 100.—, G. Mirko Udina Sušak K 10.—, Riečka Akademija za novu godinu K 200.—, Gosp. Dr. Pero Magdić Varaždin u ime duka s. oja obitelji za novu godinu K 20.—, Gosp. I. Milčević profesor Varaždin, za novu godinu 10 kruna. G. Fran Matejić Trst, za novu go-

dinu K 50.—, Gosp. Dr. Mandić Frane Trst K 30.—, Gđica Marija Glaser Sv. Lucija, sakupljenih u društvu K 4-80. Gđica Ela Vidmar u Senju, za prodane obručice K 80.—, Družbina podružnica u Brkaču K 100.—, Dr. Magdić Varaždin, šalje sakupljenih po gosp. A. Lazar-u na klubskoj sjednici kotaraskog kluba «Sloga» K 4-80. Gosp. Dr. Aleksander Szontgyörgy profesor Zagreb, za novu godinu K 50.—, Gđica Dragica Krugora sabranih medju kalcitrani za novu godinu K 11.—, Uprava «Hrvatske» Zagreb u ime prinosa K 1543-04. Na zjedničkoj veteri Volosko-Opatijske mjesne glazbe u proslavu imennana kapelnika g. Artura Gervaisa sakupljeno K 10. Uprava «Narodne Obrane» Osijek u ime prinosa K 152-64. Uprava «Novog Lista» Rieka, u imo prinosa K 8500. Uprava «Narodnog Glasa» u Karlovcu u ime prinosa K 895-21. Gđica Marica Bogović učiteljica u Voloskom K 5.—, Jugoslavenski «Sokol» sporazumno sa češkim društvom «Slavia» u Sv. Pavlu u Braziliji po gosp. Franji Koštu, daruju K 816.—, Uprava «Naše Jedinstvo» Split, K 5-80. Uprava «Pučkog Prijatelja» Krk K 44.—, Zenska podružnica u Poljanama K 80.—, Gosp. Lj. Krapan u Dvoru, ubranih od gosp. Vladimira Malvića K 2.—, Gosp. Mirko Veseljak kapelan u Jaski sabranih na zurukama gđice Anlike Medur K 18.—, Uprava «Narodnih Novina», u Zagrebu u ime prinosa K 140-55.

Listnica uredništva i uprave.

O. F. D. Gros. Primili u redu. Bog Vns pozvili!

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

Plovitbeni red
vrijedi od 1. veljače 1909. do opoziva.
Pruga: Rijeka-Punat.

Swaki dan osim nedolje	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Swaki dan osim nedolje
prije podne				po podne
5.45	odl.	VPUNAT	dol.	4.35
6.—	odl.	Krk	odl.	4.20
6.10	odl.	Glavotok	dol.	4.10
6.55	dol.	Malinska	odl.	3.25
7.—	odl.	dol.	3.20
7.30	dol.	dol.	2.50
7.40	odl.	dol.	2.40
8.25	dol.	Omišalj	odl.	1.55
8.30	odl.	dol.	1.45
9.30	dol.	RIEKA	odl.	12.45

Pruga: Baška-Punat.

Utorak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Poned. Srijeda
Covrta				Covrta
Subota				Subota
prije podne				po podne
4.30	odl.	VBaška	dol.	6.—
5.30	odl.	VPunat	odl.	4.50

Uvjeljno pristajanje u staroj Baski.

Pruga: Rijeka-Rab-Nerzine.

Poned. Srijeda	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Utorak Covrta
Poetak				Subota
prije podne				po podne
7.—	odl.	VRIJEKA	dol.	4.—
7.30	dol.	Opatija	odl.	3.30
7.40	odl.	dol.	3.20
9.—	dol.	Boli	odl.	2.—
9.10	odl.	dol.	1.50
10.—	dol.	Morag	odl.	1.—
10.10	odl.	dol.	13.50
10.40	dol.	Krk	odl.	12.20
10.50	odl.	dol.	12.10
po podne				prije podne
12.45	dol.	Rab	odl.	16.10
1.15	odl.	dol.	9.50
3.—	dol.	Veli Lošinj	odl.	8.05
3.10	odl.	dol.	7.50
4.—	dol.	NEREZINE	odl.	7.—

Uvjeljno pristajanje u Sv. Martinu Lošinjskom.

Ravnateljstvo si pridržuje pravo — prema okolnostim — na promjene plovitbenog reda. Agencija na Riječi kod I. Pakušića, Via Andrassy 25. PUNAT, dne 15. siječnja 1909.

RAVNATELJSTVO.

PRECISIONS U.P.
OMEGA

Imate dobro ljuda kopu uru, nije uvijek prilika nuditi. (Pak za one koji trebaju toj uru, a to je uz današnje prilike svaki koji praktično želi, ima samo takovih vrsta, koji su točno pouzdani. Bulje je ne imati uru, nego li takva koja nudi točno. D. hra i pouzdana ura čuva od štete i neugodnosti, ne treba se brinjati da se ne nepotrebno valimo utaman potražiti. Ročista moći će se točno održavati.)

Ako dakle trebate takovu uru, to vam se najbolje preporučuju dobro poznate ura kno: ORIGINAL GLASHUTTE, SOHAFHAUSEN, OMEGA, MOERIS I ORIGINAL ROSKOPF PATENT od zlata, srebra, nikela i oceli imate uvijek veliki izbor na skladištu!

Ljudevit Malitzky, urar
PULA, via Sergia 65.

Daje se eventualno i na obročno odplaćivanje. Veliki izbor svih vrsta ura: njihale, budila, briljantne i optične stvari, i p. trebaju za posenje. Pošto često mjenjam robu, to ne držim cjeplika, doista je kod naručbe navesti vrst robe. U Dobro jamstvo i preporuku: najem stvari na izbor.

Poslovno geslo:
- Uz mali dobitak, veliki promet, -
Istodobno samo dobra roba.

Pazite na djecu!

Kad su vam ranjava ili imadu kraste osip, crvenilo na koži ili bud kakove ne-
dostode na tijelu, upotrijebite izvrstnu mast
zakonom zaštićenu iz ljekarno **PEČIĆ** sada
dr. **B. Vouk**. — Zagreb. Djeluje najuspješ-
nije kod svake vrste rana (rozolime, ogre-
bline, opekline itd.), kod prekinjarnog
znojjenja nogu i tijela te nebi smjela ni
jedna kuća biti bez glasovite
masti za djecu.

Čuvajte se patvorina!
Oljena katičji K — 60.
Dobiva se u svim ljekarnama.
Glavno skladište:
Ljekarna PEČIĆ sada dr. B. Vouk
ZAGREB.

Zeludacne kapljice
prije zvane i poznate pod imenom
Markove kapljice

Proditvo protiv slabosti zeludca, imamo protiv po-
manjanja teka za jelo, protiv grizu i grčevima u
zeludcu i trbuhu, protiv nadutosti od vjetrova
Poslje teškog mahnog ili proboljnog jela podupiru
naravnu probavu. 1 tucet 4 K, 5 tuceta 17 K,
10 tuceta 32 K. Franko poštom u svakom poštu
Molim izvolite mi poslati još 12 bočica
Zeludacnih kapljica jer mi nužno trehaju pošto
na meni upravo sudovora. Bof. Pazit, Kaštel stari.
Molim pošaljite mi jedan tucet kapljica pošto
pošto sam uvjeren voć kod prijašnjih naručba da
djeluju izvrstno, to ću svakom zgodom isto molim
prijateljima preporučiti. — Ovakvih dopisa, koju
ne mogu sve ovdje navesti. Inadem još mnogo,
to stoje svakom na uvid.
Ove kapljice pripravlja samo Gradska ljekarna u
Zagrebu, pak zato treba kod naručbe pisati točno
na adresu:

Gradska ljekarna Zagreb,
polag. trga sv. Marka 20.

POZOR!
— 50.000 para postola. —
4 para postola samo za K 7.—

Radi obustave plaćanja više velikih tvor-
nica prisiljen sam veliku zalihu postola
raspediti duboko ispod tvorničke cijene.
Radi toga prodajem svakomu 2 para po-
stola za gospodu i 2 para za gospodje na
podvez, medje ili crne kože, sa jakno su-
sitim podplatom, najnoviju made, Velična
po broju.

Sva 4 para stoje samo K 7.—
Razumljivo pouzdećem

S. Korngold, trgovina postola
KRAKOV broj 19.
Promjena dozvoljena a na zahtjev vraćam i novac

GOTOVI KREVETI
iz crvenog platna dobro pu-
njeni, pokrivač ili podnja
pernjaka 180 cm. duga,
116 cm. široka K 10.—, K 12.—, K 15.—,
i K 18.—; 2 metra duga 140 cm. široka
K 13.—, K 15.—, K 18.—, i K 21.—; ja-
tucl. 80 cm. dugi, 58 cm. široki; K 13.—,
K 15.—, i K 17.—; 90 cm. dugi, i 70 cm.
široki K 15.— i 17.—.

Izrađuju se i po posebnoj mjeri, strunjače
na 3 dijela za i krevet po K 27.—, boje
K 33.— — Razumljivo franko pouzdećem od
K 20.— napried. Zamjenu i vratio: pri-
znaje ako se poštarina plati.

Benedikt Sachsel, Lobes, (br. 933)
pošta PILSEN, Češka.

Pozor! **Pozor!**
50.000 para cipela.
4 para cipela samo za K 7.—

Radi obustave plaćanja nekih većih
tvornica, ovladav sam jednu zalihu
cipela izpod cijene. — Svakomu čovjeku
šaljem 2 para muških i 2 para ženskih
cipela na vrhu iz crna ili žute kože sa
čvrstim poplatima, moderné i elegantne
mode točno po pripisanoj mjeri.

Sva 4 para stoje samo K 7.—

Razumljivo pouzdećem
L. Zwelg's Schuh-Export
KRAKOV broj 95.
Promjena dozvoljena, a na zahtjev vraćam i novac.

Oglašujte
u „NAŠOJ SLOCI“.

SVI ONI BOLESTNI
koji nemaju apetita za jesti, koji trpe na slaboj probavi, za-
tvorenju, žgaravici, nadimanju, prekomjernom stvaranju
kiseline u želudcu, glavobolji, grčevima, pijući izvrstne
„Zeludacne kapljice“
Ljekarne k. „Sv. Ćiril i Metodu“ u Pazinu,
— povraćaju narušenom zdravlju, prijašnju jakost i svježinu —
CIJENA: 6 bočica 2 K 60 fil.; 12 bočica 4 K 80 fil.

SVIM ONIM
koji trpe na kašlju, plućnom kataru, eškom dihanju, sla-
bosti, bljedoci, preporuča se izvrstno bakalarevo ulje, priprav-
ljeno sa željezom. Isto je tako ugodno pripravljeno, da ga i naj-
osjetljiviji bolesnik piti može.

Cijena jedne boce 22 kruna
Osobito se preporuča za malu djecu.

Ovi ovdje navedeni lijekovi dobivaju se samo u ljekarni
k. „Sv. Ćiril i Metodu“ u Pazinu (Istra),
te se razumljivo pouzdećem — ili ako se novac unapred pošalje.
Naputak uporabe priložen je u svakoj staklonci.

Ista ljekarna preporuča svoje bogato skladište ljekarničkih
specijaliteti i mineralnih voda; svake vrste ovoja i t. d.

CEKULJICE za sv. ispovjed i priča st
izrađuje NARODNA TISKARA
LAGINJA I DR. PULA, ulica Gljiva, br. 1.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplaćuju sadružnih dionova jedan ili više
po kruna a.

Prima novac na štednju od svakoga — ako i nije član to
dista bez ikakvog odbitka! — plaća od istoga 4%.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog
odkasa, a iznos od 1000 K
ako se nije kod nložnja uuglasno ustanovio veći ili manji rok sa
odkas, na odkas od 3. dana.

Zajmovo (pseud) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku
ili na mjenice
i sadružnicu uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podno i 3—6 sati
poslje podno, u nedjelju i blagdans
zatvoreno.

Družtvena pisarna, i blagajna nalazi se u vlati Carrara vlastita
kuća (Narodni Dom) prvi pod desno, gdje se
dobivaju pobliže informacije

Ravnateljstvo.

ODPREMNIČKO I KOMISIONO DRUŠTVO
„BALKAN“
d. o. s. j. u TRSTU
RIVA GRUMULA broj 14.
Telefon 2160. Brojovi: „BALKANSPED.“
Žiro-račun kod „JADRANSKE BANKE“ u Trstu.

Prima u svoje dobro uredjene magazine svaku vrst gos-
podarskih proizvoda, daje na iste predumove a uz vrlo po-
voljne uvjete i bline se za prodaju istih najkulantnije. Isto tako
kupuje i prodaje svaku vrst robe po nalogu i na račun svojih
mušterija najpovoljnije. Otvora carinske kredite, ocarljuje
robu i daje zajmovo na robu ležeću u javnim skladištima.
Otprema svaku vrst pošiljaka u svim pravcima točno i
brzo, obavija reklamacije i daje svako strukovno razjašnjenje
i uputu brzo i buda.